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Часть 1 

В каждом задании выберите один правильный ответ. 

1. Чем были вызваны реформы серединыXVI века: 

1) Ростом народных выступлений2) необходимостью ликвидировать феодальное 

землевладение3) поражением России в Куликовской битве4) разорением страны в ходе набега 

хана Ахмата 

2. Что было целью внешней политики ИванаIV: 

1) Ликвидация Византийской империи 2) распространение православия в Западной Европе3) 

обеспечение безопасности Российского государства4) возрождение торгового пути «из варяг в 

греки» 

3. Что стало причиной падения Избранной рады:  

1) Неудачи в Ливонской войне2) измена митрополита Макария3) выступление против 

Избранной рады членов Земскогособора  4) стремление ИванаIV упрочить сословно-

представительную монархию 

4. Какая должность была учреждена для управления землями царства Казанского: 

1) воеводы  2)наместника3)старосты   4) приказчика 

5. Почему появление книгопечатания в XVI веке было закономерным: 

1) В это время на Руси появилась бумага      2) возникли первые школы  3) монахами Кириллом и 

Мефодием была создана азбука   4) с образованием единого государства возросла потребность 

в грамотных людях 

6. Кто правил ранее других: 

1) ИванIV 2) Борис Годунов   3)ВасилийIII 4) Федор Иванович 

7. Что было последним прибежищем восставших под предводительством 

И.И.Болотникова: 

1) Город Путивль  2) село Тушино 3) город Тула  4) село Коломенское 

8. Кто был участником первого ополчения: 

1) К. Минин  2) П. Ляпунов3) М. Скопин-Шуйский  4) И. Сусанин 

9. Какая новая черта появилась в экономике России XVIIвека: 

1) Личная зависимость крестьян от феодалов    2)   иностранная торговля   3)  ремесленное 

производство   4) мануфактуры 

10. Что препятствовало развитию внешней торговли России в XVII веке: 

1) Угроза нападения монголо-татар    2) формированиевсероссийского рынка3) нехватка товаров  

4) отсутствие выхода к незамерзающим морям 

11. Начало правления Алексея Михайловича Романова: 

1) 1584г  2) 1598г    3)  1613г   4) 1645г 

12. Кто был основным противником России в XVIIвеке: 

1) Англия  2)Германия  3) Турция   4)Сибирское ханство 

13. Когда была проведена церковная реформа: 

1) В 1632-1634гг   2) в 1645-1676гг3) в 1653-1655гг   4)в 1666-1667гг 

14. Что было причиной выступлений народа в середине XVII века: 

1) Рост феодальных повинностей  2)увеличение числа приказов  3)  снижение роли Боярской 

думы 4) требование монголо-татарских ханов увеличить дань 

15. О появлении нового жанра в литературе XVII века свидетельствовало создание: 

1) Пословиц и поговорок  2) автобиографических повестей 3)  летописей  4) сказок 

16. Как называется служитель религиозного культа у народов Сибири: 

1) волхв2) шаман  3)старейшина  4) камчадал 
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Часть 2 

17. Расставьте имена правителей вхронологической последовательности. 

1) В.Шуйский2) Федор Годунов  3) Иван IV 4) Михаил Романов 

    

 

18. Как звали царя, о котором говорится в отрывке из сочинения историка 

В.О.Ключевского? 

Царь совершил или задумывал много хорошего, умного, даже великого, и рядом с этим 

наделал еще больше поступков, которые сделали его предметом ужасов и отвращения… 

Разгром Новгорода по одному подозрению в измене. Московские казни, убийство сына и 

митрополита Филиппа, безобразия с опричниками… 

 

 

 

19. Установите соответствие между датой и событием. Одному элементу из левого столбика 

соответствует один элемент из правого. 

 

Дата Событие 

1) 1645г. А) Вхождение Украины в состав России 

2) 1654г. Б) Основание Славяно-греко-латинской академии 

3) 1687г. В) Начало правления царя Алексея Михайловича 

 

20. Установите соответствие между событием и его значением. Одному элементу из левого 

столбика соответствует один элемент из правого. 

Событие Значение 

1) Ливонская война А) Укрепление системы обороны от крымского хана 

2) Поход атамана Ермака Б)Потеря Россией побережья Финского залива 

3)Строительство на юге городов: 

Воронежа, Белгорода и др. 

В) Покорение Западной Сибири 

 

21. Установите соответствие между понятием и его определением. Одному элементу из 

левого столбика соответствует один элемент из правого. 

Понятие Определение 

1) Гетман А) Глава украинского казачьего войска 

2) Бобыль Б) Должностное лицо, возглавлявшее в XVII веке управление в уездах 

и городах 

3) Воевода В) Обедневший крестьянин 

 

22. Установите соответствие между автором и произведением. Одному элементу из левого 

столбика соответствует один элемент из правого. 

Автор                                                           Произведение  

1) Симеон Полоцкий А) Сбор ценных сведений о природе и населении Приамурья 

2) Василий Поярков Б) Создание иконы «Спас Нерукотворный» 

3) Симеон Ушаков В) Создание основ современного стихосложения 

 

 

 

23.Русский историк В.О.Ключевский пишет об одной из причин избрания на престол 

Михаила Романова.  

Согласны ли вы с его мнением? Обоснуйте свой ответ. 
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… Но больше всего помогла Михаилу на соборных выборах родственная связь Романовых с 

прежней династией. В продолжение Смуты русский народ столько раз неудачно выбирал 

русских царей, и теперь только то избрание казалось ему прочным, которое падало на лицо, 

хотя как-нибудь связанное с этим прежним царским домом. В царе Михаиле видели … 

племянника Федора, природного наследника царя. 

 

 

 

 

 


